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ГЕОПОЛІТИКА – НАЙВАЖЛИВІШИЙ ЧИННИК ВИХОДУ 
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ З КРИЗИ 

Двінських В.М. 
Національний технічний університет «Харківський політехнічний 

інститут», м. Харків 
Геополітика – комплекс географічних, історичних, економічних, 

екологічних та інших чинників, що визначають стратегічний вибір країни. 
Геополітичний підхід дозволяє проводити науково обґрунтовану 
скоординовану зовнішню політику в інтересах держави. У зв’язку з цим 
перед керівництвом України стоять задачі: 

1. Підтвердження нейтрального статусу держави (без НАТО), так як 
спроби поставити його під сумнів примусили Росію відмовитися від 
кооперації у військовій та громадянських областях, від демілітації кордону 
по Азовському морю і т. ін. 

2. Знаходити рішення з урахуванням взаємних інтересі України, ЄС, 
Росії (газотранспортний консорціум, безвізовий режим). 

3. Практично підтвердити вибір стратегічного партнерства з Росією, 
тому що ідея багатовекторності заперечує науковим основам геополітики та 
практики. 

4. Повернутися до реалізації ЄЕП, що є питанням цивілізаційного 
вибору, порівняного для України з Переяславською Радою. Стратегічне 
партнерство засновується не на комерційному інтересі, а на цивілізаційних 
цінностях – загальності історії, економіки, культури, світогляду, 
віросповідання, захист та збереження яких можливі при наявності 
економічного базису – ЄЕП та Митного союзу з Росією, Білорусією, 
Казахстаном. Для цього є передумови: дешеві енергоресурси, сировина, 
великі ринки збуту, кредити, ВПК, ГТС, технології, замовлення. Україна як 
конкурент з високотехнологічного виробництва Заходу не потрібна (приклад 
ХАЗу: контракти тільки зі слаборозвинутими країнами), потрібна тільки як 
постачальник промислової та сільськогосподарської сировини. 

Російський ГАЗПРОМ намічає проекти транспортування енергоносіїв у 
країни Дальнього Сходу і пропонує Україні вигідні для цих цілей контракти 
для будівництва морських судів, трубопроводів. Якщо Україна не 
скористається циєю пропозицією, то через 3–4 роки при реалізації проекту 
контракти укладуть з іншими країнами. 
Потрібний ретельний аналіз, де реально інтереси України можуть бути 
враховані і приймати рішення про ЄЕП, Митний союз з урахуванням того, 
що Україна є членом ВТО, паралельно прикладаючи зусилля для формування 
Економічного Союзу Європи. 

 


